

这是A股唯一一家，拥有全牌照的期货公司，同时也是全国首批取得中金所交易会员资格的期货企业之一。

2022年第三季度，这家公司前十大流通股东累计持股，占流通股的比例竟然高达84.62%，这说明该企业目前的筹码非常集中。

从2019年开始，这家公司的历史净利润已经连续两年实现了大幅度的增长，并在2021年创出了历史新高。

值得一提的是，在2020年该企业全年的净利润只有2.49亿元。而到了2022年，公司的净利润就达到了5.04亿元，比2020年增长了103%。

但是在2022年第三季度，这家企业的销售净利率却出现了下降，在本文的最后翻译官会详细介绍这些细节。

目前，该公司的股票在大幅回撤了85%以后，于近期走出了一波短暂的上涨趋势。

大家好我是财报翻译官，今天将调研A股多元金融概念板块中，瑞达期货(股票代码:002961)这家上市企业2022年第三季度的财报，下面进入今天的主题。

主营业务及核心竞争力

在该公司的财报中翻译官了解到，瑞达期货的主营业务为期货经纪、期货咨询和资产管理等。

该公司风险管理业务的收入占比为63.64%，期货经纪业务的收入占比为30.16%。

在这家企业的财报中翻译官还发现，该公司早在2020年就设立了瑞达基金管理公司，并取得了中国证券监督管理委员会核发的《经营证券期货业务许可证》。

这说明该企业目前可以在国内公开发行公募基金产品，并且可以通过开展上述服务赚取管理费。

在该企业的分红信息中翻译官还得知，这家公司自上市以来累计分红3次，总共派发现金3.47亿元。

并在2019~2021年期间为股东分了3次红，分红占净利润的平均比重超过了45%。这个比例非常高，说明该企业对股东十分负责。

上面看过了这家公司的基本情况，下面我们再来分析一下该企业的净利润表现。

业绩表现

以下内容和财务数据均源自该公司2022年第三季度报，并没有任何个人观点。

2021年第三季度，这家公司的净利润为3.7亿元。到了2022年第三季度，该企业的净利润就降至2.37亿元，同比下降了36%。

而这家公司目前的净利润，在A股多元金融概念板块30家上市企业中排名第16位。这个名次处在板块中等偏下的位置，说明其规模相对来说并不是很大。

我们一定要了解对比净利润只能分析出一家公司的规模，而无法判断其赚钱的能力，因为规模不同的企业净利润是没有可比性的。

所以要想判断出一家公司的赚钱能力，还得使用净资产收益率这个指标，它是净利润与股东权益的比值。

2022年第三季度，该企业的赚钱能力，也就是净资产收益率为9.65%。这说明如果管理层使用股东的100块钱，通过期货业务的生产经营，9个月后就能赚回9.65元的净利润。

而这家公司目前的赚钱能力，也就是净资产收益率在A股多元金融概念板块30家上市企业中排名第5位。

我们能发现在2022年第三季度，这家公司赚钱能力的排名远高于净利润，这说明在A股多元金融概念板块和该企业规模相当的公司中，其赚钱的能力是最出众的。

下面我们再来分析一下该企业的市盈率这个指标，并判断出公司目前的估值情况。

2022年第三季度，该企业的市盈率只有23倍。这说明如果管理层把每年赚到的利润都分给股东的话，你买入这家公司1万块钱的股票，23年后就能赚回1万元的股息。

而该企业目前的市盈率，在A股多元金融概念板块30家上市公司中，从低至高排列位居第11位。

这个名次非常靠前，说明其目前并没有处在被高估的状态。最后我们再来分析一下，这家企业每年为员工以及高管支付薪酬的情况，并判断出该公司目前所处的状态。

支付给职工以及为职工支付的现金这个指标，来自该企业的现金流量表，它也是记录一家公司每年为员工支付薪酬情况的。

从2019年开始，该企业每年为员工以及高管支付的薪酬已经连续三年实现了增长。并在2021年达到了1.49亿元。这不仅比2020年增长了78%，还创出了历史新高。

当一家公司处在发展期并且持续盈利时，管理层通常会招聘更多的人来扩大产能，进而提高净利润，此时支付给职工薪酬这个指标将出现上涨。

而当一家企业发生经营问题或者遇到财务状况时，管理层也会进行裁员来减少开支，此时支付给职工薪酬这个指标将出现下降。

所以支付给职工薪酬这个指标连续增长并且创出历史新高，这说明该公司目前正处在高速发展期，每年都在招兵买马。

通过以上分析我们了解到，在2022年第三季度，这家企业的规模不大，但赚钱的能力却很强，并且其目前正处在高速发展期。

净利润下降原因

在本文最后的环节中，翻译官将使用杜邦理论来分析出该企业净利润下降的主要原因，希望大家能认真阅读。

通过分析主要财务数据后，翻译官发现在2022年第三季度，这家公司净利润下降的主要原因是销售净利率的降低。

2021年第三季度，该企业提供100元的期货经纪服务还能赚回22.4元的净利润，销售净利率为22.4%。

而到了2022年第三季度，这家公司同样提供100元的期货经纪服务却只能赚回12.22元的净利润，销售净利率降至12.22%，同比下降了45%。

而该企业目前的销售净利率，也就是期货经纪服务的利润空间在A股多元金融概念板块30家上市公司中排名第19位。这个名次处在板块中等偏下的位置，说明其期货经纪服务的利润空间相对来说并不是很大。

通过上述分析我们了解到，在2022年由于该企业期货经纪服务利润空间的下降，使得公司第三季度的净利润出现了下滑。

如果把上市企业的基本面从高至低分为A、B、C、D、E五个等级的话，翻译官个人认为该公司能维持C级的水平。

请注意：基本面良好的公司，股票不一定会上涨。但是那些能持续大涨的股票，公司的基本面一定非常出色。

而本文既没有推荐瑞达期货这只股票，也没有说瑞达期货公司有多么的好，而是精炼翻译该企业的财报。